

# 完成全市林下经济数据普查,摸清10.8万亩绿色“家底” 五指山林下经济总产值超1亿元

本报五指山8月8日电(海南日报全媒体记者谢凯)今年以来,依托森林资源优势,五指山市积极做好林下经济增量扩产工作,完成了全市林下经济数据普查,确定当地林下经济发展面积达10.8万亩,总产值达1.26亿元。这是海南日报全媒体记者8月8日从五指山市生态环境局了解到的。

面积、产量、产值、从业人口等信息,并使用当地自主开发的林长制森林资源监管信息平台(智慧林业平台)进行落地上图等数据上传,确保全市林下经济基础数据清楚。

旨在通过示范基地的培育,带动当地林下经济产业集聚化、规模化发展。2023年,五指山市共推动2家林下经济企业申报认定为海南省林下经济示范基地。今年将继续组织4家林下经济企业进行申报。

强的林下经济示范典型,充分利用这些典型发挥示范带动效应,增强市场竞争力,加快推动林下经济高质量发展。

“现在为您转接,请稍候。”8月7日22时,海南省青少年活动中心四楼的接话室内依旧灯火通明。这里是海南省12355青少年服务台。自去年12月提质升级以来,24小时在线的服务台工作人员已度过200多个这样忙碌的夜晚。

“夜里的电话一点也不比白天少,我们必须打起十二分的精神,为每一个来电做好准备。”服务台负责人姚茜说。

12355青少年服务台是共青团中央面向青少年提供心理、法律咨询和权益服务的重要载体,是青少年“找得到”共青团的重要窗口。

## 有新意：新品种“干包”榴莲蜜在定安上市

本报讯(海南日报全媒体记者李璇 通讯员陈春羽)当“湿包”榴莲蜜在市场上较为常见之时,近日,在定安县富文镇,一批少见的“干包”榴莲蜜正式挂果上市。

“这是新品种榴莲蜜17号,也被称为香蜜17号、干包榴莲蜜,甜度高,正常情况下甜度可达26度至30度,每颗果平均重15斤,比传统榴莲蜜大两三倍。由于是干包,也更耐储存。”

为提升农产品价值,该农场将这批干包榴莲蜜进行分级处理。“优质果可以直接进入市场售卖,一般批发价在每斤6元至10元,今年为了开拓市场,我们以每斤5元出售;

了一间面积近20平方米的冷库,用于果肉存放。目前,该农场的干包榴莲蜜已全部售罄。

“由于是新品种,我们今年主要考虑打开和拓宽榴莲蜜的销路,明年预计亩产约5000斤至6000斤,之后产量也会逐年增长,采果期长达几十年。”代晓为说,目前该产业已经带动当地30余名村民就业,其中长期工10人左右、临时用工20人左右,每人每日收入可达150元至180元。

“目前,12355青少年服务台已达成‘6+13+19+480’的工作模式,即6条热线、13个共享平台和热线、19个市县12355分站、全省480个省直部门和市县职能部门”的协同联动。”

走近12355青少年服务台,首先映入眼帘的是多个温馨、私密的心理咨询室,屋内沙发、冥想床等设施一应俱全。“心理咨询业务非常受欢迎。”姚茜介绍,中心心理

## 有底气：屯昌生猪“保险+期货”项目总保额达1.18亿元

本报讯(海南日报全媒体记者曾毓慧)“3年前,我就是屯昌生猪‘保险+期货’项目第一批受益者,今年首笔赔付款11.8万余元刚到账。”8月6日,生猪养殖户赵利群正准备为下半年即将出栏的2300头屯昌黑猪投保。

单生猪“保险+期货”项目落地屯昌以来,已在当地累计为1471户次企业(养殖户)提供总保额1.18亿元的风险保障,项目累计保费526.07万元。其中,政府补贴资金256.72万元,引入外部资金216.49万元,累计赔付约411.92万元,赔付率为75.42%。

“屯昌黑猪市场前景很好,得益于该项目分担风险,我们扩大养殖规模才有底气。”赵利群说,她一直坚持投保参与生猪“保险+期货”项目,今年上半年,她花了5.7万余元为2000余头生猪(白猪)投保,目前已完成赔付11.8万元,有效分担了养殖风险;

下半年,她计划再投保养殖出栏2300头屯昌黑猪。

儋州市新英湾党工委原书记古路华涉嫌严重违纪违法,目前正接受儋州市纪委监委纪律审查和监察调查。

乐东黎族自治县尖峰中心卫生院副院长李志华涉嫌严重违纪违法,目前正接受乐东黎族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

海南大学体育学院工作人员王炽涉嫌严重违纪违法,经海南省监委指定管辖,目前正接受昌江县纪委监委监察调查。

## 观点

# 人民有所呼 改革有所应 ——进一步全面深化改革系列谈②

李萌

抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。党的二十届三中全会强调,坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享。

心”,正是实实在在的获得感、幸福感、安全感。而这,只是海南为民解忧的一个生动缩影。

比如,在“聚焦建设社会主义文化强国”中,提出“丰富人民精神文化生活”;在“聚焦提高人民生活品质”中,提出“完善收入分配和就业制度”;在“健全社会保障体系”中,提出“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度”……

设中进一步深化各项改革、增进人民福祉指明了切入点和着力点。

“所呼”,坚持从人民群众普遍关注、反映强烈、反复出现的问题背后查找体制机制弊端,找准深化改革的重点和突破口;另一方面要切实回应诉求,做到“改革有所应”,尽力而为、量力而行,着力提高保障和改善民生水平,不断完善公共服务体系,不断促进社会公平正义,加快建设共建共享、共同富裕的自由贸易港。

“智能手表别忘初衷” 拍照、聊天、视频通话、发朋友圈、听音乐、玩游戏……如今,儿童智能手表的功能越来越丰富,孩子花费在智能手表上的时间与日俱增,令家长十分忧心。

## “研”之有物方能“学”有所获

陈奕霖

时值暑期,研学游的热度居高不下。近日,有网友吐槽其给孩子报名参加的万元研学团体验和待遇差,在行程食宿安排、团队管理、研学内容等方面存在乱象,引发热议。

名义,实际上却“游而无学”,只是换了个名头的春游、秋游、夏令营,与普通旅游无异,脱离了研学的实质。

买单。与此同时,价格虚高、货不对板等研学乱象也屡遭诟病。归根结底,原因在于一些研学游产品和路线名不副实,内容安排随意、路线设计不合理、师资水平不足、实际服务与广告承诺不符。由此可见,推动研学游健康发展,还需从设置市场准入门槛、完善行业标准、提升服务水平等方面着手,以质价相符的高质量研学游产品赢得学生和家长的认可。



### “套娃式收费”何时休

看一个视频可弹出6次广告,热门剧提前点播要额外付费,不同端口限制登录……近日,媒体报道不少视频平台存在“套娃式收费”,用户买了VIP还要看广告,选择不同服务还要另外收费等,各种套路令消费者十分不满。

随着数字消费市场的日益成熟,消费者已普遍接受付费服务,让他们真正反感的,是无止境的“套娃式收费”,这会让他们觉得自身权益受到损害。任何时候,真诚都是永远的必杀技,“套娃式收费”短时间内可能会给平台带来一定收益,但同时也损害了用户对平台的信任与耐心,从长远来看,得不偿失。

## e热评

### 智能手表别忘初衷

拍照、聊天、视频通话、发朋友圈、听音乐、玩游戏……如今,儿童智能手表的功能越来越丰富,孩子花费在智能手表上的时间与日俱增,令家长十分忧心。

### 低价团购便宜了谁?

0.9元的奶茶、17.9元的牛蛙双人餐、38元的火锅3人餐……近期,各网络平台上涌现出低价团购“大餐”热,刷屏低价令不少消费者为之心动。可随之而来的问题也不少,食材不新鲜,菜品分量缩水,还有些商家设置隐形消费等,种种“坑人”做法,让消费者感慨:团购变味了。